

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLÍTICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

MELILLA.—Domingo 10 de Diciembre de 1922.—ANO XXI.—Núm. 7.844
Número suelto: 10 céntos.—Melilla, 2 pts. al mes.—Provincias, 7'50 trimestre

Fundado en el año 1902 por su propietario y director
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16.
Apartado de Correos núm. 8—Franquio concertado.—Teléfono núm. 24

EN LOS CAMPOS DE GUERRA HAY AUGURIOS DE PAZ

DESPUÉS DE LAS LLUVIAS, SE LABRAN LAS TIERRAS

El bien, llega de las alturas. Las lluvias descargaron abundante agua, sobre las tierras sedientas, que fueron testigos de tanta traición, esponjándolas y preparándolas para que puedan dar fruto. Un año baldío, con más fuerza podrá ofrecer el calor de sus entrañas, para que la semilla que en ellas se arroje, se multiplique.

Los horrores de otro año de hambre, se desvanecen, para ceder el puesto á la esperanza de una cosecha abundante. La Naturaleza, siempre pródiga, derrama bondades sobre campos ingratitos; como si compadeciera á los miserables seres, que dieron en la pobreza por desleales.

Tras los días lluviosos, lució el sol sus encantos, y los indígenas sometidos, prepararon sus yuntas, para labrar la tierra que se ofrece prometedora.

Aquí y allá, entre ruinas de aduana destruidas y otros reedificadas, el arado primitivo arrastra la eozeta. Sobre una ladera de tierra rojiza, van dos esqueléticos caballos—¿quién sabe de dónde procederán!—tirando de la reja, penosamente. Allá en el montículo, la pareja es de mulito y yegua; en el vallecito de tierra negra van uncidos la vaca famélica y el burro rijo; en otros lugares se aparean las distintas clases de animales en formas caprichosas.

No hemos visto la clásica yunta de mujer y vaca ó asno; ¡de algo habían de servir trece años de actuación, tantos dolores y tanta sangre!

A trozos, como en manchas desperdigadas por la zona, el útil agrícola va se-

PARRAVICHINO

Garellano y los comisionados bilbaínos

Hacia los tres pares de ruedas

LOS AUTOBUSES ROJOS

La comisión de Vizcaya visitó ayer los hospitales, entregando cinco pesetas á cada uno de los soldados del batallón de Garellano, enfermos ó heridos.

Llegó también á una misa que se dijo en el cuartel de San Fernando por los muertos en la campaña.

Los comisionados bilbaínos que mandó el teniente coronel Sr. Muñoz, fué obsequiada al mediodía de ayer con un banquete en el hotel Victoria por el presidente de la Diputación Provincial de Bilbao, D. Fernando Jáuregui.

Ocupó la presidencia de la mesa, el Comandante General Sr. Lessada, quien tenía á su derecha al presidente de la Diputación Sr. Jáuregui, coronel jefe de Estado Mayor Sr. Despujol y coronel de San Fernando señor Salcedo, y á su izquierda al general Echagüe, coronel de Artillería Sr. Arzaburu, y teniente coronel de Garellano Sr. Muñoz.

Asistieron también el ingeniero director de la Compañía Española de Minas del Rif, D. Alfonso Gómez Jordana, ayudantes de SS. EE. comandantes señores Serra y Irizabal, capitán médico Sr. Celaya y los demás señores comisionados.

El banquete se sirvió con arreglo á la siguiente maquinaria:

Entretenido, huevos á la Royal, mermelada fría, solemillete á la Rebeca, jamón de York, ensalada, fiambre de sopa, postres, postres bilbaínos Blanco y Borgoña, champaña Viuda Clicquot, café y licores.

Terminado el banquete, la mayoría de los comensales se trasladó al museo para despedir al Sr. Jáuregui y demás comisionados.

Marchan satisfechos á las estaciones de que han sido objeto durante su permanencia en Melilla.

Para EL TELEGRAMA DEL RIF y su director señor Lobera, tuvieron frases de gran elogio, que mucha agradecemos.

Les deseamos un feliz término de viaje.

Devolviendo una visita

El Comandante General señor Lessada, acompañado por su ayudante teniente coronel de Estado Mayor señor Sagüés, estuvo ayer tarde en la Junta de Arbitrios, aprovechando la reunión de todos sus miembros, con objeto de devolver la visita que dicha corporación lo hiciera con motivo de su llegada a Melilla.

Entre los generales Lessada y García Alvarado se cambiaron breves y cariñosas frases de salutación.

FINO JEREZANO DOMECO

Don Segis.

LA SESIÓN DE AYER EN LA JUNTA DE ARBITRIOS

Ayer tarde, á las seis, y bajo la presidencia del general García Aldave, celebró reunión la Junta de Arbitrios.

Asistieron los vecinos señores Linares, Ramos, Queipo, Bayona, Mingorance, Blas, Soler, Varela, Muñiz, Gómez, Salinas, Caballero, Perote, Salcedo, Salinas, Coll, Abad, Arzubia, Mendizábal y Gutiérrez.

Leído el acta de la sesión anterior, se aprobó.

Se acuerda que personal teórico reseñase el motor que se utilizará para la elevación de aguas en el Cementerio de la Purísima Concepción, por si pudiera ser reparado en vez de adquirir otro que lo sustituya.

El General Presidente hace la presentación de los nuevos vocales coroneles Arzamendia y Mendizábal, cuyos méritos exaltecen.

Los nuevos vecinos agradecen las carísimas palabras del general García Aldave y se acuerda laborar en beneficio de los intereses oficiales.

Después de largo debate, el general Presidente propone se proceda á votar si se considera material de guerra, y por tanto, exento de arbitrios, la gasolina que se importa consignada de un centro oficial á otro centro oficial.

Por mayoría de votos así se acuerda.

El señor Lizares solicita se conceda con motivo de las fiestas de Navidad, una paga extraordinaria, en concepto de gratificación,

á todos los empleados de la Junta y muy especialmente á las gurubas en bascas, para quienes pide doble gratificación, ya que el pasado año y por circunstancias especiales

no se concedió gratificación alguna.

Se acuerda acceder á la solicitud. Dicha gratificación se entregará también á los maestros de escuela.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, á las diez y cuarenta y cinco se levanta la sesión.

DE LOS FESTEJOS DE LA PATRONA DE LA INFANTERÍA

En Dar Drius

Las fuerzas que guarnecen este campamento han celebrado la festividad de la Patrona, con excepcional brillantez.

Empezaron los festejos el día 7, con la comida costeada para su personal por la unidad de Carros de Asalto de Infantería,

á la cual fueron invitados cuantos individuos vivan en los cuarteles de Artillería y una representación de cada una de las Armas y Cuerpos de la columna, en número de doscientos ochenta.

La comida fué verádaderamente espléndida.

Sin embargo podían haberlas pensando presio menor á la traída del vehículo. Allí en la cota la nave tiene los movimientos mucho más suaves, y en la plataforma posterior no se puede seguir una conversación porque las palabrerías salen entresortadas por el sube y baje.

En los demás lugares la marcha es sumamente cómoda, aunque las ruedas vayan sobre el adoquinoado. No se nota las picadas.

El servicio es lujoso. Va el personal muy bien vestido y las carteras fáciles del uniforme gris plomo, son las bocanazas de enero y las trenillas negras en las costuras. La gorra á la russa, antes de los Soviets.

Puede desear que hasta ahora todo se ha hecho empezar con el alfabeto. Están tímidamente abiertas las líneas A B y C; pero pronto se seguirá deteniendo y una pausa que faltan veceras y consonantes, á juzgar de los anuncios que hace la empresa.

Se avanza en total, que es una hermosura y se comprende el éxito de «Es mucho Madrid».

Habrá de que en breve tendremos autobuses y autocaravanas de tres pares de ruedas, con lo que habrá desparecido las molestias á que nos hemos referido, en la paga de las ruedas rojas.

El vehículo ideal es el espes del máximo peso con el máximo de economía. En el ferrocarril todo el mundo sabe que se acudió al sistema de aumentar el número de ruedas y eso va á hacerlo en los autos para grandes cargas ó numerosos viajeros.

Exige el transporte de cuatro toneladas un peso muerto aproximadamente igual, es decir que se necesitan 2.000 kilogramos. Si se quiere transportar seis ó ocho toneladas, hace falta dos coches. Pues bien, esto es muchísimo más caro que poner dos ruedas más y reforzar un poco el motor.

En Paris se ensayan ahora con excelente resultado autobuses de seis ruedas. Los del centro y las traseras son motrices; pero aquellas son á la vez direcciones, en cierta medida, contribuyendo á la acción de las palancas. La economía que se obtiene parece ser del cuarenta por ciento.

El movimiento es tan suave con esa modificación que no se notaría al rodar por la calle de Alfonso XIII de Melilla, aún dado por cierto, y ya os diré, que tuviese baches.

El movimiento es tan suave con esa modificación que no se notaría al rodar por la calle de Alfonso XIII de Melilla, aún dado por cierto, y ya os diré, que tuviese baches.

El sargento García Sosa, ofreció el banquete y ciò cuenta de las adhesiones, y el sargento don José Pérez Salcedo, dedicó un recuerdo á los compañeros muertos.

Fueron todos aplaudidos entre calurosos

vivas á España, al Rey, al Ejército y á la Infantería.

A continuación se celebró el lunch con que los carros de asalto de Infantería observaron á su general, jefes y oficiales del campamento. El acto, al que asistió el general Ruiz Trillo, resultó fascinante, reinando gran animación.

Se celebró el partido de football, entre los equipos del regimiento Melilla, núm. 59 y Zaragoza núm. 12, venciendo el primero por dos goles á cero.

También se efectuó la «lidiá» y muerte de un buey, originando los consiguientes incidentes cínicas.

Como final, en un escenario ad-hoc, fueron representados por aficionados de los referidos carros de asalto, los juguetes «El asistente del coronel», «Palomona doble», «Justicia humana» y el monólogo «Yo soy soldado español». Todos los improvisados actores demostraron reunir exequencias condiciones.

En resumen, una fiesta inolvidable.

En el campamento de Segugan celebraron hoy la festividad de la Patrona del Arma de Infantería, las fuerzas que integran el tercer tabor del Grupo de Regulares de Alhucemas que manda el teniente coronel Trigo.

Los soldados indígenas serán obsequiados con abundante comida.

En todas las iglesias, cuarteles y campamentos, se dijeron ayer misas por los difuntos del Arma de Infantería.

Una sesión de clases de tropa del regimiento de Cerifita se trasladó al cementerio, depositando flores sobre las tumbas de los muertos del regimiento.

En resumen, nos interesa más la otra linea submarina, no sólo por egoísmo, si no principalmente por ser en las actuales circunstancias muy necesaria para comunicar con las plazas menores.

La recomposición ofrecerá series inconvenientes, de hallarse la avería en las proximidades de dichas islas, pues la hostilidad de los rifianos hace de dificultar unas operaciones que requieren cierta calma y no poseen peligros, á los que un cablero no puede exprender.

A ello obedece el retraso enorme con que se sursan los telegramas.

Hay que recordar que el Dr. Bonzo, enfermo de la dolencia que lo ha retido varios días en cama, ha salido ya á la calle, habiendo renunciado sus trabajos profesionales.

Se encuentra enfermo don Jusé Rodríguez Peña.

Ha dado á luz felices un niño la señora de don Manuel Fernández.

Llegaron don Antonio y doña Rosa González.

Marcharon á la península don Alfredo Alcolea y familia, don Manuel Morcón, don Leandro Osorio, don Ramón Portillo, don Enrique Ayuso, don Emilio Samaniego, don Gabriel Cordero, don Enrique Puig, don

las carnes, de las reses que en él se sacrifican.

Según nuestros informes, edificaciones análogas se construirán en otros campamentos.

Telegrama de Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra, al cesar en el cargo de ministro de la Guerra, ha dirigido al Comandante General el siguiente telegrama:

«S. M. se ha servido designar nuevo ministro resplazándome en Guerra por el señor Niceto Alcalá Zamora; al despedirme de V. E. ruega haga presente á todas las fuerzas á su mandado el grato recuerdo que guardo de mi estancia en este ministerio en el que pude de cerca apreciar la abnegación y disciplina con que generales, jefes y oficiales, clases y soldados se esfuerzan en servir á la Patria.—Envíe á todos mis saludos de despedida y renewelo V. E. mi amistad afectuosa y mi consideración.

Tren de panadería

En el campamento de Kandus se inauguró ayer un tren de panadería, que facilitará grandemente el aprovisionamiento de las fuerzas avanzadas de aquél sector.

Con dicho motivo, estuve algunas horas en Kandus, el jefe del Párque de Intendencia teniente coronel señor Alvarez Osorio, quien quedó muy satisfecho del nuevo importante servicio.

Antes de regresar á la plaza, revisé las fuerzas y servicios de Intendencia de aquellas posiciones.

Sobre Yebel Udia

La escuadrilla de servicio del aerodromo de Nador, efectuó ayer algunos vuelos sobre Yebel Udia y el valle del Amekran.

En el primer lugar, han desaparecido las pequeñas concentraciones enemigas observadas los pasados días.

El banquete al capitán Iglesias

En la mañana de ayer, el Comandante General señor Lessada acompañado del coronel de Estado Mayor señor Despujol, ayudantes señores Sagredo y Sierra y teniente coronel jefe de la sección de operaciones señor Mecerrey, se trasladó al campamento de Dar Drius, con objeto de revistar las fuerzas que lo guarnecen.

Al medio dia regresó S. M. á la plaza.

Accidente casual

En ocasión de hallarse en el campamento de Kandus cerca de un camión, fué atropellado por otro automóvil el alférez don Ernesto del Pino.

En la enfermería del citado campamento, fué curado de contusiones en el pie derecho, que fueron calificadas de leve.

De arrabida

El vapor de la Compañía de Mar «Alerta», que salió en la mañana de ayer con dirección á Afrá, conduciendo gran cantidad de material de fortificación, arribó a este puerto en las primeras horas de la tarde á causa del temporal de viento reinante.

El Comandante General en Dar Drius

En la mañana de ayer, el Comandante General señor Lessada acompañado del coronel de Estado Mayor señor Despujol, ayudantes señores Sagredo y Sierra y teniente coronel jefe de la sección de operaciones señor Mecerrey, se trasladó al campamento de Dar Drius, con objeto de revistar las fuerzas que lo guarnecen.

Al medio dia regresó S. M. á la plaza.

Noticias varias

Destinados al Centro Electrotécnico, se han recibido dos magníficos camiones blindados.

En el campamento de Buahora y a consecuencia de la enfermedad que lo aquejaba, ha dejado de existir el legionario de la primera bandera, Julio Contreras.

Deseanse en paz.

Si el estado del mar lo permite, hoy llegarán procedentes de Málaga el vapor «Esp

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

Noticias de Larache

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

LA FIESTA DE LA PATRONA

Larache 9
Con extraordinaria brillantez se ha celebrado la festividad de la Patrona del África de Infantería.

A la misa de campaña que tuvo lugar en el campamento de Nador, asistieron las autoridades militares y nutrida representación del elemento civil.

La banda de música del batallón de Cazadores de las Navas, interpretó escogidas composiciones.

En el campo se sirvieron a las tropas raciones extraordinarias, impresionándose orgánicas comedores.

Varias murgas recordaron el campamento, en el cual reinó la más franca y cordial alegría.

Se verificaron concursos de diferentes juegos con premios en metálico.

La nota saliente la ha dado un soldado que en las calles del poblado y seguida de la multitud, pronunciaba discursos de tonos patrióticos y grecos, siendo constantemente ovacionado.

El capellán señor Martínez Cardona, pronunció un hermosísimo sermón en la misa católica, alusivo a la fiesta.

El coral lo formaban distinguidas señoritas que cantaron con exquisito arte.

ESTRENO DE UNA OBRA

Larache 9
Anoche se estrenó en el nuevo teatro España por la compañía Iñaki, una comedia titulada «Moldes de vida».

El autor de la obra, don José María Garrido, fue aplaudido por el público.

La sala del coliseo estuvo totalmente ocupada.

UN SOLDADO HERIDO

Larache 9
Anoche se estrenó en el nuevo teatro España por la compañía Iñaki, una comedia titulada «Moldes de vida».

El autor de la obra, don José María Garrido, fue aplaudido por el público.

La sala del coliseo estuvo totalmente ocupada.

EL GENERAL ARDANAZ

Larache 9
El soldado del segundo asentamiento de Roquiles de Larache, que se hallaba destinado en Alcázar, Manuel Ramírez Morales, tuvo la desgracia de dar una caída del obstáculo que montaba, produciéndose magníficamente general y fracturas graves.

Constituyente

“El Cronómetro”

JOYERÍA Y RELÓJERIA

General Margallo, 2

Borla de seilo, de oro, 18 kilates, 2 450 pesetas gramo.—Orladas para relojes, a 0'50 pesetas.

DIVERSAS NOTICIAS

CAMIÓN INCENDIADO

Madrid 9
En la Plaza de la Independencia se incendió el depósito de gasolina de un camión antemoto cargado de aceite.

El camión quedó totalmente destruido.

LA GACETA

Madrid 9
El diario oficial publica lo siguiente:

Nombramiento a don Patricio Martínez Jiménez, profesor numerario de Láseres y Economía doméstica de la Escuela General y Técnica de Málaga.

Decreto admitiendo la dimisión al Director General Oficina Pública señor Millán de Priego y nombrando para sustituirle a don Carlos Blasco.

Real orden disponiendo queden sin efecto todas las autorizaciones concedidas a los Directores Generales dependientes del ministerio de la Gobernación, para firmar con carácter de Real orden los asuntos que afectan al citado departamento, y que es sólo

función del ministro.

NOTICIAS MILITARES

SEPARACIÓN DEL SERVICIO

Madrid 8
Se concede la separación del servicio activo a los practicantes militares don Camilo Manen y don Ramón Martínez Rodríguez.

ALFÉREZ EN COMPLEMENTO

Es concedido a s/errez de complemento el suboficial de Intendencia don Joaquín Gloria.

LICENCIA MATRIMONIAL

Se concede licencia para contraer matrimonio, al teniente de Intendencia don Enrique Miñoz y al capitán médico don Antonio Olivares.

VUELTA AL SERVICIO ACTIVO

Se dispone la vuelta al servicio activo, del teniente coronel médico don Modesto Quiles.

AL INSTITUTO DE HIGIENE

Es destinado al Instituto de Higiene militar, el capitán médico don Luis López Ortiz.

RETIRO

Se concede el retiro al comandante médico, don Feliziano Gadea.

SUPERNUMERARIO

Pasa a situación de supernumerario situado, a petición propia, el teniente coronel don Ricardo Benítez de Lugo.

Firma de Marina

Madrid 9
El ministro de Marina ha puesto a la firma del Rey los siguientes decretos:

Concediendo el mando del crucero «Reina Victoria Eugenia», al capitán de navío don Luis Pasquín.

Id. el mando del caballero «Recalde» al capitán de fragata don Luis Naval.

Asistiendo al empleo inmediato del auditor de tercera don Camilo Barbadillo.

Nombra director de la Escuela Naval Militar, al capitán de navío don Manuel Laulhe.

Dr. Benedict

MEDICINA GENERAL

MATRIZ — NIÑOS

CONSULTA: De 3 a 5

General Paraje, 3

DE PROVINCIAS

ACCIDENTE DE AUTOMÓVIL

Madrid 9

PAMPLONA.—En la carretera de Estella, se desprendió por un terremoto un automóvil de viajeros de la Sociedad Uría.

El automóvil quedó destrozado. Hay ocho viajeros heridos graves y otros leves.

Paro que el accidente hubo debido al mal funcionamiento de los frenos.

PRUEBA DE UNA ESTACIÓN

Madrid 9

CACIÑ.—En Jerez de la Frontera se han verificado las pruebas de una estación radiotelefónica.

Los resultados no han pedido ser más satisfactorios.

Se ha conseguido comunicar con Melilla y Xauen.

DESPARICIÓN DE TIFUS

Madrid 9

CÁDIZ.—Los médicos consideran desaparecida la epidemia tifosa que spresó los pasados días en Chiclana.

EL FUTURO RÉGIMEN DE LOS ESTRECHOS

Madrid 9

SANTIAGO.—A las diez y media de la noche pasada, falleció el cardenal arzobispo de esta Diócesis don José Martínez Herrera.

El fallecimiento del señor Herrera, ha sido de consternación.

El fallecido llevaba 34 años en el Obispado de Santiago.

Desde las primeras horas de la madrugada, se han dado avisos en la capital asturiana.

En el testamento lega algunas cantidades a varias instituciones benéficas.

UN AVIÓN ATERRIZA POR FALTA DE ESSENCE

Madrid 9

BARCELONA.—A causa del mal tiempo y a la falta de essence, se vio obligado a aterrizar en Lleida un avión procedente de Italia que se dirigía a Barcelona.

El pasajero, que ha sido adquirido por nuestro Gobierno, lo tripulante el capitán piloto aviador don Luis Rivas y dos oficiales.

EL GENERAL ARDANAZ

Madrid 9

BARCELONA.—El general Ardanaz ha manifestado que permanecerá al frente del Gobierno civil de esta provincia hasta el lunes que se celebre la audiencia de su causa.

MARTÍNEZ ARIBA

Madrid 9

BARCELONA.—En el domicilio de un fallecido amigo suyo, donde se hospeda, ha resultado numerosas visitas del ex gobernador civil de Barcelona, general Martínez Antón.

EL SERVICIO DE TRAMVÍAS

Madrid 9

BILBAO.—Han cesado de prestar sus servicios en las travesías, los agentes de policía y los guardias forestales.

Los coches circulan con personal nuevo y algunos huelguistas que solicitaron su readmisión.

Los huelguistas celebrarán mañana una reunión para estudiar una fórmula de arreglo con la Compañía.

UN CHEQUE. CUATRO HERIDOS. MITIN EN LA CASA DEL PUEBLO

Madrid 9

BILBAO.—En la calle de la Estación, checaron dos tranvías, que quedaron destruidos.

Además, resultaron heridos tres viajeros y un guardia civil que prestaba servicio de escolta en uno de ellos.

Anoche se celebró un mitin en la Casa del Pueblo, que tuvo por objeto protestar solidariamente a los huelguistas tranviarios.

Uno de estos dijo que la Empresa había traído a Bilbao una banda de pistoleros que en Zaragoza lograron hacer fracasar otra huelga análoga.

Asegura que forma parte de la banda un individuo casado del asesinato del señor Layret.

Pérez Gómez manifestó que la fábrica solía para que las tranvías triunfase en la huelga, era declararla general,

SUBMARINO INGLÉS. LA ESCUADRA JAPONESA

Madrid 9

VIGO.—A medio día entró en este puerto el submarino inglés L 52.

Dijo dos vueltes alrededor del acuartelamiento británico «Thunderhead», asistiéndose después su fén en la amistad de Francia 6 Hall, amistad sonagrada por la sangre vertida por los dos pueblos en los campos de batalla.

Mr. Miller, lo contactó agradeciendo la actitud del Rey de España, que mandó expresamente a Grecia a uno de sus ayudantes y pudo salvarme. Jamás olvidaré lo que se ha hecho por mí.

SALUDO DE MUSSOLINI

Madrid 9

PARÍS.—Al medio día entró en este puerto el submarino inglés L 52.

Dijo dos vueltas alrededor del acuartelamiento británico «Thunderhead», asistiéndose después su fén en la amistad de Francia 6 Hall, amistad sonagrada por la sangre vertida por los dos pueblos en los campos de batalla.

Mr. Miller, lo contactó agradeciendo la actitud del Rey de España, que mandó expresamente a Grecia a uno de sus ayudantes y pudo salvarme. Jamás olvidaré lo que se ha hecho por mí.

EL FUTURO RÉGIMEN DE LOS ESTRECHOS

Madrid 9

LAUSANA.—En la reunión celebrada por la comisión que entiende en el asunto de los Estrechos, el presidente de la delegación turca propuso, como base del futuro régimen de los Estrechos, las condiciones siguientes:

Primer.—Garantía permanente de seguridad en los Estrechos, Constantinopla y mar de Mármara.

Segundo.—Limitación de la fuerza de los buques que 4 años se dirijan.

Tercero.—Prohibición de mantener buques de guerra en el mar Negro.

Cuarto.—Libertad de paso, tanto en tiempo de guerra como de paz, de buques mercantes.

Cuarto.—Garantía permanente de seguridad en los Estrechos, Constantinopla y mar de Mármara.

Quinto.—Carcas de utilidad tener zonas desmilitarizadas alrededor del Bósforo, buscando indicar la ausencia de fortificaciones terrestres, para mantenerlas en ambas orillas.

Sexto.—Turquía necesita mantener en Constantinopla, Estrechos, Astilleros y demás instalaciones navales. Pide que sea reconocida su soberanía sobre las islas de Imbro, Tenedos y Samotracia y se declare su autonomía. La de Lemnos.

Séptimo.—Que será garantizada el mar

de Marmara.

Octavo.—Turquía necesita mantener en Constantinopla, Estrechos, Astilleros y demás instalaciones navales. Pide que sea reconocida su soberanía sobre las islas de Imbro, Tenedos y Samotracia y se declare su autonomía. La de Lemnos.

Noveno.—Turquía necesita mantener en Constantinopla, Estrechos, Astilleros y demás instalaciones navales. Pide que sea reconocida su soberanía sobre las islas de Imbro, Tenedos y Samotracia y se declare su autonomía. La de Lemnos.

Décimo.—Turquía necesita mantener en Constantinopla, Estrechos, Astilleros y demás instalaciones navales. Pide que sea reconocida su soberanía sobre las islas de Imbro, Tenedos y Samotracia y se declare su autonomía. La de Lemnos.

Undécimo.—Turquía necesita mantener en Constantinopla, Estrechos, Astilleros y demás instalaciones navales. Pide que sea reconocida su soberanía sobre las islas de Imbro, Tenedos y Samotracia y se declare su autonomía. La de Lemnos.

Décimo.—Turquía necesita mantener en Constantinopla, Estrechos, Astilleros y demás instalaciones navales. Pide que sea reconocida su soberanía sobre las islas de Imbro, Tenedos y Samotracia y se declare su autonomía. La de Lemnos.

Décimo.—Turquía necesita mantener en Constantinopla, Estrechos, Astilleros y demás instalaciones navales. Pide que sea reconocida su soberanía sobre las islas de Imbro, Tenedos y Samotracia y se declare su autonomía. La de Lemnos.

Décimo.—Turquía necesita mantener en Constantinopla, Estrechos, Astilleros y demás instalaciones navales. Pide que sea reconocida su soberanía sobre las islas de Imbro, Tenedos y Samotracia y se declare su autonomía. La de Lemnos.

Décimo.—Turquía necesita mantener en Constantinopla, Estrechos, Astilleros y demás instalaciones navales. Pide que sea reconocida su soberanía sobre las islas de Imbro, Tenedos y Samotracia y se declare su autonomía. La de Lemnos.

Décimo.—Turquía necesita mantener

D. O. M.
PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don José Escaño Caparrós

FALLECIÓ EL DÍA 9 DE DICIEMBRE A LOS 54 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus descendientes: esposa, D. Remedios Muñoz Molgares; hijos, Josefina, Remedios, Victoria, Ana, Asunción, Carmela y José; hermanos, D. Bernardo, y señora Luisa (ausente) y don Miguel (presente); madre política, señora Ana Molgares; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia y la razón social «Escaño Hermanos y Rodríguez».

Al recordar á sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encienden á Dios el santo del fuego, y asistir á las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana 11, á las ocho y media en la iglesia del Sagrado Corazón, y á las diez en la Capilla del Cementerio, por lo que les vivirán eternamente reconocidos.

mos. En ellos se hacen muchos comentarios por los aspirantes á desempeñar altos cargos.

Hay carencia de noticias.

Los ministros apenas tienen tiempo para recibir visitas de amigos que van á felicitarle.

A primera hora de la noche había gran expectación por conocer la lista de los altos cargos.

LO QUE DICE «LA ÉPOCA»

Madrid 9
Este periódico dice en su número de hoy:

Varios periódicos han elegido, como se merecen y como hicimos nosotros, las nobles palabras pronunciadas por el general Berenguer en el Senado al intervenir en el debate de ha quedado pendiente acerca del suplicatorio.

Nada permite sospechar entences que la interposición de los enemigos políticos restantes cortaría el curso del debate, aplazando «sin duda» la resolución que del mismo hubiese de derivar. Mas, es claro que ello no resta valor alguno al acto del general Berenguer, cuyo propio honor importaba dejar establecido, que por su parte sólo ansia el reconocimiento á plena luz de su inocencia.

Breves fueron las palabras del valeroso candidato; en realidad no habla de manera mala. Los senadores las recibieron con aplauso unánime, al que se sumaron de seguro otros elementos de opinión, precisamente porque anhelan laclarificación de las responsabilidades y desean al propio tiempo la legalidad del procedimiento.

FAVORECIDOS CON ALTOS CARGOS

Madrid 9

Han sido nombrados Gobernador del Banco de España, el conde de Sigüenza; Presidente del Consejo de Estado, el señor Villanueva, y Gobernador de Barcelona, don Manuel Portela.

CUMPLIMENTANDO AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 9

Esta mañana han cumplimentado al señor Alcalá Zamora, los Consejeros del Supremo de Guerra y Marina, los jefes y oficiales del Estado Mayor Central, general Suárez Inclán y el Director de la Escuela de Guerra.

NOTICIA NO CONFIRMADA

Madrid 9

Es inexacto que se haya libertado bajo fianza al guardia de Seguridad Parrodo.

TOMA DE PESO

Madrid 9

El Sr. Chapaprieta se ha pesado en la cartera de Trabajo.

El ministro saliente, señor Calderón, hizo la presentación del personal del ministerio.

Faé cariñosísimamente despedido.

Consejo de Ministros

Á LA ENTRADA

Madrid 9
Esta tarde á las cinco y media, se han reunido en Consejo los ministros.

El primero en llegar fué el señor Paredes, el cual dijo á los periodistas que daria cuenta de varios expedientes, entre ellos el relativo á la cesión del Generalísimo.

El señor Salvatella manifestó que mañana publicará la «Gaceta» una Real orden, disponiendo que el lunes se reanuden las clases en la Universidad de Madrid.

Interrogado el señor Chapaprieta, dijó que había conferenciado con los representantes de la Compañía eléctrica, los cuales le premetieron realizar esfuerzos reales posibles para establecer la normalidad en los servicios antes de fin de mes.

El conde de Romanones dijo que recibió muchos telegramas solidarios el luctuoso del rey de Pamplona.

LÁMPARA "MAZDA"

EL NUEVO SOL PARA TODO EL MUNDO

Fabricación de la General Electric Co. Schenectady (New-York) U. S. A.

Tipo 1 watt
Tipo 1½ watt
Especiales para
Automóviles

GRANDES STOCKS
EN ESPAÑA

Pidanse listas de
precios y descuentos

Concesionaria:

Sociedad Ibérica de Construcciones Eléctricas
Capital: 20.000.000 de pesetas

Apartmento 990

Plaza de Cánovas, 4.

Delegaciones: Barcelona, Bilbao, Valladolid, Zaragoza, Lleida

Depositario para Marruecos: GALLERIA.—Arturo Hayez, 7, Melilla

Depositor para Marruecos: GALLERIA.—Arturo Hayez, 7, Melilla

